
Laboratorijska vaja 3: FORWARD pretvornik 
Priimek in ime:
Datum:

Elektronske naprave, 4.letnik, UNI




študijsko leto:



Cilj vaje je preveriti delovanje Forward pretvornika z razklenjeno povratno zanko (krmiljena izhodna napetost). 

Priprava na vajo:
a) Razložite zakaj v topologiji Forward pretvornika z enim tranzistorjem in s prestavnim razmerjem NP:NR = 1:1 ne smemo preseči vklopnega razmerja 0,5.  
	
	


b) Za podane zahteve izračunajte prestavno razmerje transformatorja NP:NR:Nsek = 1:1:___, tako da bo možno doseči nazivno izhodno napetost tudi pri zmanjšanem vklopnem razmerju 0,4.
c) Za podane zahteve izračunajte tudi induktivnost dušilke in kapacitivnost izhodnega gladilnega kondenzatorja.

	US (V)
	UO (V)
	IO,max (A)
	(IL (%)
	f_stikala (kHz)
	(UC (%)

	25
	5
	2
	25
	25
	1

	
	
	
	
	
	

	L=
	
	
	
	
	

	Cizh=
	
	
	
	
	


	

	


Izvedba laboratorijske vaje:

Z namenskimi vezicami zvežite stikalno celico (tranzistor T2) kot kaže spodnja slika.
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· uporabite dodatno tiskanino "dodatek FORWARD" z gladilno dušilko L = ________,

· kot breme uporabite nastavljivi močnostni upor R = _______,

· priključite tudi krmilno-regulacijsko vezje "PWM modulator I" in ga prednastavite za odprtozančno obratovanje. Preverite tudi, da se jumper SW5 nahaja v neprivzeti legi.
· preverite pravilnost povezav,

· vezje dajte v pregled laborantom,

· priključite napajalno napetost nadzornega elektronskega vezja +15 V(med sponki +12 V in (),

· nastavite stikalno frekvenco f = 25 kHz,

· priključite napajalni vir US (med sponki +U1-pozitivni pol in (-negativni pol) ter enakomerno povečujte njegovo napetost do +____ V. Pri zviševanju napetosti bodite pozorni na potek preostalih relevantnih veličin.
Eksperiment 1: 
· Odklopite sekundarno usmerniško diodo DSEK1 in opazujte ter posnemite potek magnetilnega toka pri maksimalnem vklopnem razmerju (ne večjem od 0,5!). Na oscilogramu naj se nahaja tudi potek napetosti na tranzistorju T2.
· S pomočjo oscilograma izračunajte vrednost magnetilne induktivnosti Lmag. 
· Kolikšen tok teče skozi razmagnetilno vejo?
Eksperiment 2: 
· Priklopite sekundarno usmerniško diodo DSEK1. 
· Priklopite obremilni upor RB=_____ Ω in izmerite odvisnost izhodne napetosti od vklopnega razmerja tranzistorja.
· Pri vklopnem razmerju D = 0,3 izmerite tudi izhodno napetost pri različni obremenitvi pretvornika (0,1(IO< IO < 1,1(IO), kjer je  IO = ____A,
· Posnemite poteke tokov skozi primarno, razmagnetilno in sekundarno navitje za primer trganega in netrganega toka skozi izhodno gladilno dušilko.
Eksperiment 3: 
· Nastavite vklopno razmerje D = 0,3 ter posnemite potek izhodne napetosti pri skočni spremembi obremenitve z 0,2(IO na 0,6(IO. Komentirajte izmerjeni prehodni pojav.
Poročilo laboratorijske vaje
Poročilo naj vsebuje kratek povzetek posameznega eksperimenta. Priložite grafe oziroma oscilograme, ki se zahtevajo pri izvedbi posameznega eksperimenta. Pri komentiranju rezultatov bodite pozorni predvsem na funkcijske odvisnosti (zakonitosti) merjenih veličin ter na vsakršna odstopanja od pričakovanih teoretičnih izsledkov. 
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